

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Поповой Евгении Александровны**
«Пути повышения эффективности инвестиционной политики на
предприятиях электроэнергетики», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

В ходе современного реформирования отрасли были созданы различные механизмы повышения инвестиционной привлекательности, оптовый рынок электроэнергии и мощности, выделены территориальные и оптовые генерирующие компании. Однако все эти манипуляции не привели к минимизации дефицита инвестиционных ресурсов, приходу в отрасль институциональных и частных инвесторов. Таким образом, следствие процессов реструктуризации в отрасли выражается в неопределенности объемов и периодичности поступления потоков платежей по основной деятельности, принуждение хозяйствующих субъектов к разработке инвестиционных проектов и программ и сохранение дефицита собственных инвестиционных ресурсов предприятий электроэнергетики.

Теоретическое и практическое значение диссертационной работы, судя по автореферату, состоит в разработке предложений и рекомендаций по повышению эффективности инвестиционной политики в сфере электроэнергетики за счет внедрения перспективной отраслевой структуры локального вертикально интегрированного энергетического комплекса. Таким образом, создание комплекса позволит снизить риски, существующие в инвестиционной деятельности на сегодняшний день повысить инвестиционную привлекательность отрасли в целом.

На наш взгляд, использование нового структурного формата позволит в полной мере реализовать такие факторы инвестиционной привлекательности как работа по прямым договорам с потребителями средних и малых масштабов, внедрение технологических инноваций, прогнозирование денежных потоков и масштабов реализации продукции.

Безусловными элементами новизны, решающие актуальные на сегодняшний день проблемы электроэнергетики, можно назвать следующие.

- формализация модели локального вертикально интегрированного энергетического комплекса позволит снизить инвестиционные системные риски и повысит прогнозирование денежных потоков от потребителя;

- особого внимания заслуживает представленная характеристика потоков инвестиций в составе нового структурного комплекса, которые позволят активизировать инвестиционный процесс в отрасли и повысить эффективность инвестиционной политики в электроэнергетики, а значит понизить дефицит инвестиционных ресурсов отрасли.

Научные положения и выводы представляются достоверными и полными, подтверждением чему служит теоретическая база и методология

исследования. Вместе с тем, судя по автореферату, работа не лишена минусов. Например, недостаточно раскрыто как именно планируется осуществляться маневр инвестиционными ресурсами внутри бизнес-единица с целью их наибольшей эффективности, а так же является дискуссионным моментом использование альтернативной энергетики на предприятиях электроэнергетики России.

В целом по уровню теоретического и практического вклада работа соответствует требованиям ВАК РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор – Попова Евгения Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Профессор кафедры менеджмента

ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет»,

д.э.н., профессор

Бережная Елена Викторовна

355009, г. Ставрополь

Телефон: (8652) 95-68-08

Факс: (8652) 95-68-03

E-mail: info@ncfu.ru

